

起付线降低、不设报销封顶线……

农村贫困人口医保政策有变化

□记者 杨岸萌

本报讯 农村贫困人口参加城乡居民医疗保险缴费有补贴,门诊慢性病和门诊重大疾病的政策范围内医疗费用报销比例不低于85%,9月30日起大病保险起付线由0.75万元降为0.55万元……为解决农村贫困人口“两不愁三保障”中基本医疗有保障突出问题,市医保局昨天印发工作方案,助力打赢脱贫攻坚战。

据了解,基本医疗有保障主要是指贫困人口全部纳入基本医疗保险、大病保险、困难群众大病补充医疗保险(以下简称大病补充保险)和医疗救助等制度保障范围,常见病、慢性病能够在县乡村三级医疗机构获得及时诊治,得了大病、重病基本生活有保障。

持续实施对农村贫困人口医保政策倾斜,农村贫困人口的门诊慢性病

和门诊重大疾病的政策范围内医疗费用报销比例不低于85%,对农村贫困人口的医保慢性病实行按月申报,10个工作日内完成鉴定审批手续。从2019年9月30日起,农村贫困人口的大病保险起付线由0.75万元降为0.55万元,个人负担的政策范围内医疗费用报销比例分别为:0.55万元-10万元(含10万元)部分,按85%的比例报销;10万元以上部分按95%的比例报销,取消年度内报销封顶线。参加城乡居民基本医保的建档立卡贫困人口、特困人员救助供养对象、城乡最低生活保障对象和困境儿童,在基本医保、大病保险报销后,大病补充保险对其个人负担的政策范围内医疗费用超过0.3万元起付线部分,0.3万元-0.5万元(含0.5万元)部分,按30%的比例报销;0.5万元-1万元(含1万元)部分,按40%的比例报销;1万元-1.5万元(含1.5

万元)部分,按50%的比例报销;1.5万元-5万元(含5万元)部分,按80%的比例报销;5万元以上按90%的比例报销,不设封顶线。

将符合条件的农村贫困人口全部纳入医疗救助保障范围。实施门诊救助:对患有白血病、肾病、终末期肾病、血友病、慢性粒细胞性白血病、I型糖尿病、耐药肺结核、再生障碍性贫血、恶性肿瘤门诊放化疗、器官移植术后抗排异治疗、重症精神病人药物维持治疗等慢性病和重特大疾病给予医疗救助,救助比例为年度限额内门诊医疗费用的10%,年度救助限额为5000元;实施住院救助:对经基本医保、大病保险、大病补充保险报销后的个人负担费用按照不低于70%的比例给予救助,年度最高救助限额为1万元。对于进入大病保险的重特大疾病患者,年度最高救助限额为2万元。

第十五届全国青年职业技能大赛(职工组)闭幕 平高集团职工张录申获钳工全国第18名

□记者 吕占伟

本报讯 昨天,从平高集团团委传来消息,10月13日至16日,第十五届“振兴杯”全国青年职业技能大赛(职工组)决赛在辽宁沈阳举行,平高集团电力设备公司职工张录申获得钳工竞赛项目全国第18名的好成绩,系我市选手在本届大赛(职工组)中的最好成绩。

据了解,本届大赛自今年6月份启动以来,全国30个省份和新疆生产建设兵团分别举办了初

赛;铁道、金融、煤炭、钢铁等4个行业以及35家中央企业也举办了行业初赛和企业选拔赛,总计有100多万名青年职工参加。决赛设置计算机程序设计员、电工、车工、钳工等4个竞赛项目,共70支代表队599名选手参加决赛。

10月16日晚,大赛(职工组)闭幕式暨成绩发布会在沈阳理工大学体育馆举行,4个竞赛项目的前20名榜单全部揭晓。其中,我市平高集团电力设备公司职工张录申获钳工竞赛项目全国第18名。

平煤神马集团职工董新铎长篇历史小说《临沔寨》出版

□记者 王春生

本报讯 有着“中原第一红石古寨”美誉的郑县临沔寨近年来广为人知。记者昨天从有关方面获悉,平煤神马集团职工董新铎用十多年时间创作的长篇历史小说《临沔寨》一书,近日由河南文艺出版社公开出版发行。

据董新铎介绍,十多年前他了解到清朝咸丰年间郑县临沔寨朱家三兄弟奉旨贩盐,发迹后乐善好施、行侠仗义而为人尊崇

的故事后,便开始着手创作这部小说。这本20万字的小说,着重讲述了临沔寨在清朝咸丰至同治年间的风云变幻及朱家三兄弟等人物命运大起大落的悲欢故事,感人至深,令人扼腕。

今年54岁的董新铎就职于平煤神马集团中平煤电公司,业余时间酷爱写作。有过当兵经历的他1993年开始发表文学作品,此前曾在红袖添香小说网连载长篇小说《误入夜郎国》。

追踪报道

自然天成小区:社区、居民齐心推进水网改造

□记者 范丽萍

本报讯 “小区水网改造能够成功,不光有居民的积极配合,还要感谢社区工作人员的多方协调和帮助。”昨天上午,记者到新华区西市场街道优胜街社区自然天成小区回访时,居民如是说。

自然天成小区属商业小区,自2010年入住,供水管道曾多次爆裂,跑冒滴漏严重,月月产生大量水费分摊到住户头上。而水网改造是唯一出路,为了解决这一问题,热心居民联合社区积极想办法,寻找招投标公司,探讨水网改造具体事宜(本报6月26日A7版、8月16日A7版曾先后报道)。据了解,上月初,水网改造开始进行,目前工程已接

近尾声。

昨天上午11点,记者来到自然天成小区,看到工人师傅正在对小区1号临街楼进行施工,地沟已经开挖完毕,水管也已经运输到位。据负责现场施工的冀先生介绍,他们从上月进驻该小区,已经改造了5栋楼的供水管道,现在只剩这一栋,再有一星期,工程将全部结束。

据小区业委会的俞女士和谭女士介绍,小区居民及商户共有232户,水网改造总费用33万元,平均到每户是1430元,目前已基本收缴完毕,并及时公开明细。在此过程中,住户及商户积极配合,社区也多方协调和帮忙,并以业主委员会的名义建立了公共账号,以便监督管理。



闯了红灯“请”你执勤

昨天,在市区建设路与迎宾路交叉口,一名因交通违规被给予临时执勤处罚的男子在维持交通秩序。当天,市公安局光明路派出所交巡防大队对辖区各个路口违规闯红灯等不遵守交通法规的市民给予临时执勤的处罚。

本报记者 李英平 摄

全省驻村第一书记扶贫成果展明天开幕

记者前往郑州提前“探班”鹰城展厅

□记者 杨元琪

本报讯 河南省驻村第一书记扶贫成果展销中心揭牌暨产销对接会启动仪式即将拉开帷幕。10月16日下午,记者前往郑州提前“探班”鹰城展厅,为市民带来现场消息。

当天下午5点多,记者来到位于郑州市经开区的河南泰浦智汇物流产

业园大厦四楼,这里是此次活动的主会场。来到平顶山展厅前,绿色格调的主色令人耳目一新,门头下方是“开放、包容、务实、创新”的平顶山精神。平顶山展厅布展面积为365.5平方米,设置有鲁山、叶县、宝丰、郟县、汝州、舞钢、石龙区7个县(市、区)的展位。

色调绚丽的花瓷、长势喜人的灵芝、轻柔洁白的丝绸、充满童趣的琉璃

不对儿……各县(市、区)的展位已经摆上了各类产品,展厅内到处是工作人员忙碌的身影,他们正在进行最后的准备工作。据悉,全省驻村第一书记扶贫成果展时间为10月19日至23日,我市参加此次展销活动由市委组织部牵头,市扶贫办、市商务局分工协调,7个县(市、区)共推出70余类、近200种展销产品。

沙汝河流域戏曲“梨花奖”大赛今晚开始半决赛

地点在市工人文化宫职工文化广场

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市戏剧家协会获悉,首届沙汝河流域戏曲“梨花奖”大赛复赛已经结束,今天晚上开始半决赛,在市工人文化宫职工文化广场举行,连演5天。

据市戏剧家协会主席余万忠介绍,由平顶山市戏剧家协会携手许昌市剧协、漯河市剧协、周口市剧协举办的2019首届沙汝河流域戏曲“梨花奖”大赛从9月20日进入复赛阶段,近200名专业演员和业余演员角逐进入半决赛的资格,好戏不断,高潮迭起。

经过激烈角逐,30名职业演员和70余名业余演员进入半决赛。

为让更多的戏迷能够观看比赛,半决赛定在市工人文化宫职工文化广场举行,从10月18日开始至22日,每晚7点开演,每场平均有20个节目左右。